

# 50公里骑行， 成了童谣大合唱

30多名车友随我们骑行探访田汉故居  
“泥潭里走出的大家”震撼了车友们

秋，总是反义地存在不同的人群中，有人觉得枯黄萧瑟，有人却认为金黄温暖。待在车水马龙的城区，任由钢筋水泥去禁锢自己，自然会有很多人难觉秋的温暖。11月4日，三湘好玩俱乐部联合在路上自行车俱乐部招募的30余位自行车友，乘着明媚如夏日的骄阳，和着温暖如春日的微风，一起摆脱城市的喧嚣，骑行长沙县果园水库，探访了著名戏剧家田汉先生的故居。追赶阳光激滟的同时，也追寻了一把国歌作词者田汉老先生的成长历程。

11月4日早8点半，一行30余人浩浩荡荡从长沙伍家岭集合出发。秋天的阳光出来得慢，且懒。大家还是如临大敌般把自己裹得严严实实的，接下来近100公里路程，谁也不敢保证会一直有阳光关照。

骑行一个多小时，大约25公里左右，车队才开始摆脱城市主干道的影子。没有了大马路上风驰电掣的机动车的影响，大家骑行终于放轻松了一些。少了顾忌的大家开始说说笑笑，走走停停，看到漂亮的景色，都要吆喝着一起合影留念。领队“金哥”介绍：“大家骑着骑着还哼起了童谣，不管男女老少，连我这种上了年纪的老人也不知不觉被带了进去，简直就成了童歌大聚会。不知不觉50公里就骑完了，也没觉得累。”

此时，映入车友眼帘的完全是另一幅景象。远处，几十亩刚刚秋收完毕的农田中间坐落着一户独立的普通农家小院，没有炊烟，门庭紧锁，只有门口不远处一条蜿蜒的小河还在静静地流淌能证明时间在移动。路过的农人告诉车友，这就是田汉的家，而且原样早已不可寻。“这里平常很少有人问津，我们也只能通过房屋外墙上的一些提示牌知道田老先生的一些事迹，其它的只能靠自己静静体会了，他真的是从泥潭里走出去的大家，确实太不容易，父母可以多带孩子出来感受一下。”车友“入味”感叹道。

■记者 潘梁平



骑行在乡间的小路上。



车友在田汉故居前合影。

11月3日上午9点，长沙市第二届“岁宝杯”少年国际象棋公开赛在长沙岁宝百货外广场举行，共吸引了来自长沙市41所中小学共266名学生报名参赛，其中最小的只有4岁。比赛按年龄段将参赛选手分成A、B、C三组进行角逐。三个组的决战也在次日展开，最终，李东程获得A组第一名；B组第一名则被熊锦程夺走；C组头名被江啸获得。

作为本次比赛的裁判长，有多年国际象棋教学经验的戴卫华老师说道：“学国际象棋不仅可以训练孩子的逻辑思维能力，还能培养孩子的全局观念与磨砺耐性。”不过来自长沙市韶山南路小学的夏华泽却还有意外收获：“跟我下棋的姐姐今年已经读初三了，棋艺很厉害，她答应以后会一直带我下棋，我们已经是好朋友了。”

■记者 潘梁平

## 长沙少年国际象棋赛举行 下了棋还交了朋友



## “凤凰视频纪录片大奖”揭晓

近日，首届“凤凰视频纪录片大奖”揭晓，反映“地球上最贫穷地区”青海西海固地区儿童生存现状的纪录片《虎虎》摘得“最佳纪录长片奖”。

首届“凤凰视频纪录片大奖”于今年8月启动，历时3个月的作品征集和评选，最终入围20部。除查晓原导演的《虎虎》摘得

“最佳长片奖”外，反映汶川地震丧子家庭重建生活的纪录片《活着》获“人文关怀奖”，表现手法新颖的《萱堂闲话录》获“新锐纪录奖”，反映杂技学校孩子的短片《花朵》获“最佳微纪录片奖”，完全由网民投票产生的“最具人气奖”由《边境少女》获得。

■记者 袁欣



## 伊能静 准备好了吗

伊能静也要当制片人了。5日，为某杂志拍摄大片的伊能静透露，本月她成立了电影工作室，今后将拍摄多部电影。离开充满话题和亮丽的战场，彻底回归幕后，伊能静做好准备了吗？



## 无论老幼， 爱乐的心一起跳

其实音乐不论高雅或通俗，都能给人带来快乐。而不论你是哪一类型音乐的爱好者，在湖南省爱乐协会都能找到知音。11月4日，湖南省爱乐协会，爱乐无限第二届会员才艺秀在湖南大剧院火爆开场，全省各地的爱乐者们齐聚一堂，展示、观摩音乐才艺，共享对音乐的热爱。

用圆珠笔筒、毛笔管加上个饮料管就能做成乐器，奏一段京剧《智斗》；用小朋友玩的小哨子稍做加工，就能在自制的笛子上将鸟鸣模仿得惟妙惟肖，来自湘潭的陈咏秋和因故粉碎性骨折坐着轮椅来参加演出的李赛，让人领略了自制乐器的独特魅力。相比往届才艺秀，记者发现，这次的一大变化就是一改过去以老年人为主的情况，来了一大批小朋友和少年，为活动注入了新鲜血液。据悉，今年以来，爱乐协会已举办音乐会、户外聚会、爱乐接力活动和飙碟会各一场，讲座12次。

■记者 吴岱霞

## 从“纯屌丝”变“高富帅” 胡玫为曹操“正名”

一个“纯屌丝”如何在三国时期成长为一个“高富帅”？电视剧《英雄曹操》讲的就是这样一个故事。5日，记者从剧组方得知，胡玫的史诗剧《英雄曹操》即将在江苏卫视播出。

“此前各种版本的影视作品里，基本上都是在‘抬刘贬曹’，而对观众一遍遍地‘洗脑’似乎也令创作者陷入了刘备才是三国真英雄的惯性思维，人们提到曹操首先想到的往往是枭雄，但在我的三观里，曹操才是三国人物里最配得上英雄的”，导演胡玫说《英雄曹操》中的曹操与以往各版曹操完全颠覆，“《英雄曹操》中的曹操不再背负‘奸雄’之名，而是个认定汉室为国家旗帜，竭智尽能使汉室中兴国家得以维持的忠臣。此版《英雄曹操》更像是一部曹操前半生的奋斗史，不但用细节重构了曹操14岁起励志为国的故事，更通过一系列的历史事件让人们看到了一个‘纯屌丝’如何成长为一个‘高富帅’的故事。”

■记者 袁欣

## 我省首个 专业古琴社成立

11月3日晚，《醉渔唱晚》、《平沙落雁》、《忆故人》等中国古琴名曲在中南林业科技大学音乐厅响起，来自全国的顶级古琴演奏家纷纷登台献艺，为湖南省音协阳春琴社成立暨纪念南薰琴社成立100周年奏响绝世清音。

古琴是我国最古老的弹拨乐器之一，2006年，古琴艺术被列入我国第一批国家级非物质文化遗产名录。为纪念我省南薰琴社成立100周年，更为推动古琴文化在湖南的发展，阳春琴社也于当天正式成立。由川派古琴名家周吉荪的孙女周毅担任社长，故宫博物院原院长张忠培为琴社写下了“南薰传音，阳春新韵”。据悉，这也是我省首个专业古琴社。

■记者 吴岱霞